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Megjelenik hetenként 
kétszer:

csütörtökön és vasárnap.

Felelős szerkesztő:

SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal Sopron, Háromháztér 3.
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9. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . K 8-— 
Fél évre. . . „ 4-— 
Negyed évre . „ 2-—

Egyes szám ára 8 fi!

Hirdetéseket a lap kiadó 
hivatala megegyezés szerint 

felvesz.
Kéziratokat nem adunk vissza

Kifeszltett vitorlákkal 
előre!

irta: Dr. Horváth Jenő, főgimn. tanár.

Sokat panaszkodunk és keveset, 
vagy épen semmit sem teszünk. Olya­
nok vagyunk, mint a képzelt beteg: 
ma ezt, holnap azt a nyavalyát vesszük 
magunkon észre, s addig érezzük, 
annyira bebeszéljük magunknak a bajt, 
míg csakugyan sántán és bénán járunk, 
vagy pedig a semmittevés betegágyán 
fekszünk.

Aki panaszkodik, az rendszerint 
beteg. Aki sokat panaszkodik, az 
rosszabb a betegnél: tehetetlen semmit­
tevő.

Sokat kritizálunk és keveset, vagy 
éppen semmit sem alkotunk. Olyanok 
vagyunk, mint a lesipuskások. Nagy 
óvatosan, tokban hordjuk a mordályt 
s külön tasakban a patront, hogy vala­
hogyan el ne süljön. Mert még nagyot 
találna durranni s valakinek gyenge 
idegzete megremegne. Mi meg szalon­
emberek vagyunk, kik ijedeziink a 
vadak vérét ontani. De hogy azok 
vetésünket letiporják és lelegelik, az 
fáj nekünk; hogy már házunk tájékára

is bemerészkednek az elszaporodott 
kártékony állatok, az bosszant. S azért 
úgy néha-napján rászánjuk magunkat 
arra, hogy ünneplőben mi is vadászatra 
induljunk, de csak a második sorban. 
Az elsőbe majd csak akkor lépünk, 
ha ünnepelni kell. És uramfia, rosszul 
hord az első sorban járók fegyvere, 
vagy elhibázzák a lövést vagy meg­
bontják túlságos hevességükkel a sort, 
s akkor a lesipuskás elsőnek hallatja 
a szavát: „mindjárt gondoltam“, „nem 
megmondtam“, „ez szégyen és gya­
lázat“, „ezt így kellett volna tenni.“

Aki kritizál, az egy kész épület­
ről vájja a vakolatot. Aki sokat kritizál, 
az csak rombol és pusztít: barbár 
munkát végez.

Sokat beszélünk és keveset vagy 
épen semmit sem hallgatunk. A beszéd 
a gondolatok kifejezése. A hallgatás a 
gondolatok megszületésének ideje. Az 
igaz, hogy nem mindenki, aki hallgat, 
gondolkodik; (L Jvf í.'em hallgat, az 
bizonyosan nem gondolkodik. Akik 
nagyot alkottak, azok visszavonulásban, 
elmélyedésben készültek hivatásuk be­
töltésére. Beszéljünk, ha szükséges és 
itt az ideje, de tudjunk hallgatni is, 
tanulni is, elmélyedni is.

Aki beszé, íz gondolatait fejezi 
ki, Aki sokat oes/él, az gondolatainak 
hiányosságát takargatja.

A magya ka hoiikus mozgalmak­
nak az a baja, hogy sok a panasz­
kodó, még töl )b a Kritizáló s a legtöbb 
az üres fecsegő. S a panaszkodók az 
önbizalmát rabolják el az embereknek, 
a kritizálok a harcisok sorait ritkítják, 
de maguk abba bele nem állanak s a 
fecsegők ped g a nagyidai cigányok 
módján hamar e puffogtatják puska­
porukat s az:án e,szólásaikkal s meg- 
szólásaikkal neme ak az ellenséget 
zúdítják a nyakun ara, hanem még a 
jobbindulatua tat is elkedvetlenítik.

De így /an ez minden társadalmi 
mozgalmunknál. Az önszeretet vezet 
sokat, az önének mozgat meg másokat 
s a kés? vVuiéry szerez cs«*'k —- 
előkelő v.íUví regeié barátokat.

A. keres 'tény . evitnuració munkájá­
ban önze ien lelkek bAíenek, mert csak 
az önzetlenség iuetiis célokért s 
ideális fivy /evekk -1 küzdeni. Tiszta 
szeretett^ i; ó lelkek kellenek, mert 
csak eze tudnak huszárbravurral át­
vágni a panaszkodók, a kritizálok és 
fecsegők táborán.

Lourdesi zarándoklatom.
Irta : S. !..

111.

Irigy köd tolakodott elénk, nem lát­
hattunk semmit. Végre 9 óra felé megszánt 
bennünket, utat engedett a sóvár tekinte­
teknek s a tegnapi bájos kép újra meg­
jelent ellőttünk. A természetben azonban 
hirtelen fordulat állott be. Az olvasztó meleg 
után fagyos szél kereskedett. Az időjárás 
szeszélyével az angyalkák is összejátszottak. 
Sűrű hópelyhek szállingóztak és csakhamar 
vastag hóréteg borította a földet. Csupa 
előny: tegnap verőfény, a tavasz legszebb 
pompájával, ma tél, de annak örömei nélkül. 
Az egészséges, vidám utasok nem ijedtek 
meg. Magukra szedtek minden néven neve­
zendő ruliadarabot és kiállottak a folyo­
sókra. De szívesen csatlakoztam volna én 
hozzájuk! Csakhogy már nem bírta lábam, 
lezárt szemekkel feküdtem a kiürült kocsiban, 
fájó szívvel hallgatva a csodálatnak ki-ki- 
törö megnyilatkozását. Különösen szerettem 
volna a híres Trisanna-hidat látni, mely 
86 m magasságban szédítő sziklahasadékokat

köt össze, hossza 255 m. Délfelé már vala­
mivel jobban lettem, ellenálhatatlan erő 
vonzott az ablakhoz. Mekkora volt megle­
petésem, ebben a pillanatban hirtelen el­
sötétült előttem minden. Jó, hogy eszembe 
jutott a 25 percig tartó alagút. Nekünk még 
sokkal hosszabbnak tetszett ez az idő, 
midőn minden fénytől megfosztva, a föld 
gyomrában törtettünk előre. Annál nagyobb 
volt örömünk, midőn az óriási havasok 
szakadatlan láncolatát megpillantottuk. A 
távolban levő hegycsúcsokat már csak a 
jó szem különböztetheti meg a felhőtől. 
Egy kanyarulattal a kedves, nyugodtan 
hullámzó ’ Wallensee közvetlen közelébe 
jutottunk. Halványzöld tükrében a Kurfirsten 
hóval födött csúcsai ragyognak, északi ol­
dalán 2000 méteres hegyek ölelik, melyeknek 
sziklatörmelékei az incselkedő habok játékába 
elegyednek. Másik oldalán a selymes pázsittal 
kötekedő habzó hullámfodrok halk kaca­
gását véljük hallani, melybe a hegyoldalt 
boritó fenyves madárkáinak vidám dala 
vegyül. Csak élő lénnyel egy—két pásztort 
kivéve — nem találkoztunk sehol, még a 
szórványosan épített, csinos házacskák között

sem, pedig nagyon óhajtottam a víg ke­
délyükről hir -s úroliakat szemtől szembe 
látni.

Gönc ök Iáimból Buchs jelzése za vart 
föl, hol v,inv izsgálat és ebéd várt reánk. 
Az előbbi 1 ell 'illetlenségén átesve, az utóbbi­
hoz fogtui k. A jó bichsiak igen nagy fi­
gyelmet t ini'SítctUik irányunkban. Olyan 
paprikás, sraI annás, im gyáros ételekkel szol­
gáltak, hegy aki mint utas élni akart az 
anyaszentegy íáz engedélyével, a pénteki 
nap dacán oótolhatU, amiben az eddigi 
utazás ala.t hiányt szenvedett. De nekünk 
is, kik lenot dtunk e ritka élvezetről, a leg­
rövidebb idő aiatl teljesítették óhajunkat. 
Még más ír eglepetés is érte a jó magyar 
zarándoktávs; inkát. A szálas, jó arcú portás­
ban egy va.ódi dtbnnceni legényembert 
fedeztek tel. Volt öröm! Az urak is meleg 
kézszorítás ;aí, pohárnyi'jtással tüntették ki az 
érdemes társit, aki úgy látszik nem hoz 
szégyent a magyar névre.

Buch ,t ü svájci k ilönvonaton utaztunk 
tovább. Kén/elmes, tágas kocsikba helyez­
kedtünk. E:t? 6 órakor íinsiedelnbe, a világ­
hírű búcsú j? róhelyre értünk. Itt aztán leg-

Csemege-üzletemet f. é. május hó 6-tól kezdve, ideiglenesen a jelenlegi üzlethelyiségemmel szemben felállított 
fabódéba helyeztem, miután a saját házamban, Várkerület 107/a szám alatt levő i?lyiségeme. (most Ronat- 
féle játékkereskedés) nagyobb átalakítás miatt csak május végével nyithatom meg.

Mélyen tisztelt vevőim további szíves támogatását kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Gruber János.
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Sokat nem szí b ..d remélni, de 
bízni annál többet; Istenben s ön­
magunk istenszeretet ;ben.

Kifeszített vítorl k cal a korszellem 
viharával szemben a l.ri.iztusi eszmények 
felé — előre!

2. olda’

A főt. kath. papsághoz!
A zemplénin egyt. jálszécsi esperesi 

kerület r. k. papságénál gyűlésén szóba 
került: hogyan és mi íród m lehetne, avagy 
kellene a kath. sajtót íny agilag úgy támo­
gatni, hogy az végri magasabb nívójú s 
méltó legyen a ház. nki an élő 11 millió 
katholikushoz. A szűrne ; te v között a kerületi 
papság legcélravezető )bn k találja, hogy 
megtartják a jövőbet is az üdvösen be­
hozott sajtóvasárnapo cat minden esztendő­
ben. Ez volna a hívei ad zása. Mélyen át­
hatva továbbá attól ? fuel attól, hogy a hit, 
az erkölcs, az egyház véciilme és erősítése 
legelső sorban a paj okn k a kötelessége; 
hogy Isten és az utókoi előtt felelősek a katho- 
licizmus helyzetéért, ft téti« rül szükségesnek 
tartják az adózási kvlc me ,'alapítását mit a 
következőképpen tart inak keresztülvihető- 
nc k: Főpásztorunk >z akásos évi adománya 
a kath. sajtóra 100C K; a kanonokoktól, 
javadalmas préposi-aj átoktól varható 100— 
109 K; minden plebá tosló legalább 25—25 
K; s minden káplán ól, .toktatótól, más 
a’kalmazásbeli paptó legalább 12—12 K. 
Ha ezt az adózási 1 ulcso országszerte el­
fogadnák, a kath. saj ó év segélye kitenne: 
a sajtóvasárnapok s pers iyadományokból 
130 ezer K-t; a r .. papságtól 154 ezer 
K-t; s a g. k. papságtól 3: ezer K-t; össze­
sen: 315 ezer K! Oly in tek ítélyes összeget, 
mely a kath. sajtót megszabadítaná minden 
anyagi gondtól s a ath. údekekért ember- 
feletti erővel dolgozó .at mi idén aggodalom­
tól és mindez egy csepp, jóakarattal és 
jövőbe látással.

A gálszécsi ke llot pa sága kollégiális 
tisztelettel és szeiete tel ar. kéri a magyar 
kath. papságot, teg e ezt tervet kerületi 
gyűlésein megtartói'S tárgyává.

Mi a magunk észérö ezt a kérelmet 
bátrak vagyunk a~zi kiég : szíteni, hogy a 
főt. nemeslelkü jp- ág min et törekvéseink­

ben, — különösen a szellemiek terén való 
közreműködést illetően, — hathatóan támo­
gatni kegyeskedjék. Minden ily irányú szi­
ves pártolást is hálás köszönettel fogadunk.

*

Fönt vázolt kérelem az országban már 
visszhangra talált. Buday János esperes- 
plebénos sietett a tervhez hozzászólni. Azt 
mondja a többek között, hogy: A sajtónak 
a társadalom kialakulására s az emberek 
gondolkozására való befolyásáról Írni fölös­
leges időveszteség. A papság egy része 
egész leikével támogatja a kath. sajtót s 
erején felül hoz érte áldozatokat; a másik 
része azonban nemcsak nem áldoz érte, 
hanem nem is olvassa. A sajtó nagy érde­
keket képvisel s azért az egyház jól fel­
fogott érdeke, hogy az indolencia meg­
szűnjön. Az egyéni szabadság nem terjed­
het addig, hogy abból az egyházra lénye­
ges kár származzék. Mivel az egyház ügyé­
ért elsősorban a papság felelős, a kath. 
sajtó lábraállítása is elsősorban az ö köte­
lessége. Neki kell jó példával előljárni s 
érte minden lehető áldozatot meghozni — 
ex officio.

Akinek több adatott, attól többet is 
lehet elvárni. Ez az egyenlő teherviselés, 
melynek elvét lelkiismeretesen keresztül kell 
vinni. Komoly munka; nem is lesz nehéz, 
csak jóakarat kell hozzá. Erélyes intézkedés 
szükséges, mert a tétovázás ideje elmúlt. 
És ha az áldozatokat meg is hozzuk, akkor 
is messze fogunk még állni a szabadkömivesek 
áldozatai mögött, akik maguk között szintén 
arányos teherviselést honosítottak meg.

Befejezésül fontiekhez még csak azt 
fii zz ük, hogyha istentagadó, szabadkőm íves 
ellenfeleink sajtóik érdekében oly nagy 
áldozatok árán ügyesen, bámulatos dolgokat 
tudnak teremteni, miért ne álljon végre 
talpra a katliolikus nagyvilág, mely minde­
nek fölött álló, számra nézve úgyis túl­
nyomó és ha akar: Isten segítségével győ­
zelmet is fog aratni! Ámde, hogy célunkat 
elérhessük, akkor nemcsak mindenekben a 
kath. papságra szabad támaszkodnunk, kik 
úgyis megteszik kötelességüket, hanem kell, 
hogy mi világiak is, katliolikus öntudatunk 
által sarkalva, nyílt kath. hitvallás mellett, 
vállvetve végre már sorompóba álljunk és 
ha ezen nemes küzdelem terén a világi

elem is a papsággal közös egyetértéssel 
együtt fog működni, akkor hiszem, hogy a 
vallás-,erkölcsellenes szennylapok gyöngítése, 
kiküszöbölése mellett föl fog virulni nem­
csak a katholikus sajtó, hanem vele együtt, 
Isten nagyobb dicsőségére, katliolikus hit­
életünk is!!

Hírek.
Az uj kalocsai érsek. Kleiner 

Lajos du Imi c. püspök, káptalani helynök 
körlevélben közölte a kalocsai föegyház- 
megye papságával, hogy a király az uj 
érseket kinevezte. Egyben felszólította a 
lelkipásztorokat, hogy a legközelebbi vasár­
napon hirdessék meg a szószékről a híveknek, 
hogy május 21-én, Áldozócsütörtökön, az 
egyházmegye minden templomában Te Deum 
lesz annak örömére, hogy a főegyházmegye 
uj főpásztort nyert. Várady L. Árpád leg­
kegyelmesebben kinevezett kalocsai érsek 
üdvözlésére a kalocsai főkáptalan részéről 
Győrbe érkezett Kleiner Lajos kalocsai káp­
talani helynök és Macskovics Pál 
kalocsai kanonok, akikhez csatlakozott 
Hinge r Mihály az érseki iroda igazgatója 
is. A küldöttség, melyhez Kalocsa képvise­
lete is csatlakozott, május 7-én tisztelgett 
az uj érsek előtt. Abból az alkalomból, 
hogy Várady L. Árpád a győri püspöki 
székből lépett át a kalocsai érseki székbe, 
megállapították, hogy 'ő az első győri 
püspök, aki a kalocsai érsekséget elfoglalja. 
Voltak ugyan többen, akik a győri püspöki 
székből neveztettek ki kalocsai érsekké, ámde 
a török hódítások és Kalocsa pusztulása 
miatt ezek nem foglalhatták el az érseki 
széket. Megmaradtak tehát Győrben, mint 
kalocsai érsekek és a győri egyházmegye 
adminisztrátorai.

A vármegyei állandó választmány,
melynek hivatása a közgyűlés elé kerülő 
fontosabb ügyeknek beható megvitatása, f. 
évi május hó 7-én d. e. 10 órakor dr. Baán 
Endre főispán elnöklése mellett, dr. Simon 
Elemér országgy. képviselő, Polgár Dénes 
nagyezenki kanonok, Németh János kapu­
vári prépost, stb. tagok jelenlétében ülést 
tartott, melynek tárgysorozatából kiemeljük 
a következőket: Ä képviselő választási

először is a bábeli 
ködhettünk, persze 
Ők németül m/gy 
kérdezgettünk, (h 
gerelt különös k ejt 
meggyőződéssel áv 
rosszul beszélünk r

társam eddig o 
már azt hitte, 
Lourdes előtt t 
lépcsők kegyelte uü

kedves Mária-énr 
ban majdnem el 

Nem vr.lt 
az ellentét, mely

ryelvzar arban gyönyör­
kicsiny tett kiadásban, 

rázgatta <, mi németül 
ennünk 4 nevetésre in- 
sük, ők viszont avval a 

aztak tőlünk, hogy igen 
émetül.

A templom k- zclében evő szálló má­
sodik emeletén kap unk laka t. Beteg nővér­

jói érez e magát, hogy 
kegyes Istenanya még 
siti kér sét. Hanem a 
meggyöiték a szomorú 

valóságról. Sok segítséggel, keservesen jv 
tott föl a lépcsőkö , az emel- tre, ahol maji 
nem eszméletlen il roskadt ;> székre. Szólni 
nem birt, csak h; o (halvány rca és könnyes 
szeme tanúskodi k a ti, g; fájdalmakról. 
Megható volt a u ajdonos ; saládjának elő­
zékenysége. A ó Isten t: dja, hányszor 
futották meg a i e edek lépcsőket miattunk. 
Még gondolatul ;; t is szer tték volna ki­
találni, csakhog1 segíthesse lek. A többi 
zarándokok ezHj t lenn h templomban 
májusi ájtatossái. o í volt. Szellőnk faépület 
lévén, alsó, felsé óbb és b; Iszomszédaink 
jó kedve egész jjel napp-li hangulattal 
töltötte be alacs r y kis hajlékunkat. Azért 
másnap mégis n 'gkönnyebülve siettünk a 
kegykapoinába s/e it misére. Nagy mise alatt 
kicsi csapatunk = n'vemelő áhítattal zengte 

*it, de az óriási templom- 
íyészet a hangja, 
ínyös reánk, magyarokra 
’ az épen ott tartózkodó

1400 belga hatalmas énekkarával, ünnepélyes 
fölvonulásával képeztünk. Fájó szívvel gon­
doltuk, mikor lesz ez nálunk igy? !

Odray Coelestin hatvani prépost ur 
egyszerű, de hatásos szent beszédet mon­
dott. „Szenvedni, kedves magyarjaim, szen­
vedni és valamit tűrni is kell Istenért és a 
szent Szűzért, ha zarándoklatra szánjuk 
magunkat“! Ezek a szavak ragadták meg 
legjobban hallgatóit, ezek villanyozták fel a 
kellemetlenségek miatt lehangolt, sőt itt-ott 
zúgolódó kedélyeket. Leginkább az éjjeli 
szállások miatt volt egy kis elégedetlenség, 
mert a más országból oda sereglett hivök 
a legjobb helyeket már előttünk lefoglalták.

Az istentisztelet után alaposan szem­
ügyre vettük a temlomot. Annyi műkincset, 
együtt aligha csodálhatunk még másvalahol 
ez életben. Nincs egyetlen parányi részecs­
kéje, mely a figyelmet le nem kötné. Maga 
a templom két tornyu, barokkstilti. Mint 
mondják, évenkint több mint félmillió 
zarándok fordul meg benne. A tulajdon- 
képeni kegykápolna a bejárathoz közel a 
templomban foglal helyet. Eredetét 931-re 
viszik vissza.

Fölszerelése csupa arany, ezüst, a rtilia- 
nemtiekről értékes drágakövek ragyognak 
le. A templom főoltárképe szűz Mária meny- 
bemenetelét ábrázolja. Nem órákig, napokig 
lehetne előtte álldogálni, oly sokatmondó e 
festmény. De nem maradhatunk ott sokáig, 
ha a többi remek freskót is végig akarjuk 
élvezni. Az orgona meg épen meglepő. 
Magas fülkékben, több helyen láttunk orgo­

nát, de ezek villanyvezetékkel úgy vannak 
összeköttetésben egymással, hogy csak az 
egyiken kell játszani és valamennyi egy­
szerre búg.

A szobrok oly élethiiek, hogy talán 
nem is csodálkoznék az ember, ha egyik­
másik megszólalna. Sajnos, a templom mel­
letti bencéskolostor nagyszerű könyvtárát és 
egyéb nevezetességeit nem tekinthettük 
meg mindnyájan, nőknek tilos a bemenet. 
10 óra után vetődtünk csak haza, hogy 
reggelinket, ebédünket egy csapásra elkölt- 
sük. 11 óra 35 perckor már bucsuzkodtunk 
a kedves Einsiedcln lakosaitól, akikről öröm­
mel jegyeztük föl, hogy őszinte, becsületes, 
mélyen vallásos nép, mely nem ért az ide­
genek kizsákmányolásához.

A svájci házak még jobban meg­
nyerték tetszésünket, mint a tiroliak, mert 
nem olyan túlcifrázottak, mint emezek. A 
szabad természetből azonban nem sokat 
láthattunk, mert folyton bujkáltunk 
alagútból a másikba.

Nem sajnáltuk tehát, midőn a 
levegő Luzern közeledését jelezte,
I. 30-kor meg is érkeztünk, öt teljes óránk 
volt a város megtekintésére. Áz egész
II. osztályból kelten maradtunk. Lezárták 
és a pályaudvarról kitolták vonatunkat. Aki 
csak tehette, nyakába vette a várost, csak 
az indulás előtt érkeztek vissza.

Mint afféle jó társak, mindenről számot 
adtak, amivel bővült ismeretük.

(Folytatása következik.)

egyik

füstös
ahová
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szavazó körök megállapítását Fertsák 
Jenő főjegyző előadása alapján a javaslat 
szerint a választmány egyhangúan elfogadta 
s a közgyűlés elé ily értelmű javaslatot 
terjesztenek. Örömmel vette tudomásul a 
választmány, hogy Baán Endre dr. főispán 
hathatós közbenjárására a belügyminiszter 
a kapuvári közkórházi építkezések céljaira 
20.000 korona újabb segélyt engedélyezett. 
Németh János indítványára a főispánnak 
fáradozásáért köszönetét szavaztak, valamint 
a belügyminiszternek is a sürgősen utal­
ványozott segélyért; nemkülönben Hajas 
Antalt is igaz elismerés illeti, mert szeretett 
alispánunk a segély kieszközlése körül szintén 
hathatóan közreműködött. A még szükséges 
megyei segélyt 15.000 koronát az eb adó­
alap terhére fogják kölcsönvenni. A csepregi 
járási kórházegyesület kérését a csepregi 
járási segélyalapnak a csepregi kórház­
egyesület céljaira való átengedése tárgyában 
teljesíteni javasolja az állandó választmány. 
Az und-kislédecz-horpácsiközutnak a vicinális 
úthálózatába való felvételét helyénvalónak 
találta az állandó választmány és így a köz­
gyűlés elé ezen értelemben kerül a javaslat. 
A lövői-horvátzsidányi törvényhatósági út 
völcseji átkelési szakaszát kiépítik. A ruszti 
polgármesteri választás ellen beadott felebbe- 
zésre a választmány azt javasolja, hogy az 
törvényes alapok hiányában utasíttassék el; 
ugyanez áll a röjtöki jegyzőválasztásra 
nézve. A többi ügyekről majd a í. hó 12-iki, 
eléggé érdekesnek Ígérkező közgyűlés meg­
tartása után fogunk referálni.

Miniszteri biztosi kirendelés. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
soproni állami felső kereskedelmi iskola í. 
évi érettségi vizsgálatai vezetésével minisz­
teri biztosi minőségben Fa lesik Dezső 
dr. pozsonyi kir. jogtanár és budapesti 
tudományegyetemi magántanárt bízta meg.

A soproni ügyvédi kamara f. hó
10-én d. e. 11 órakor a kamara üléstermében 
rendkívüli közgyűlést tart.

jogi előadás. Folyó hó 6-án délután 
4 órakor kezdette meg előadását T é r f i 
Gyula dr. miniszteri tanácsos az új perrend­
tartásról a törvényszék esküdtszéki termében. 
A rá következő napokon az előadások foly­
tatódtak. Az első előadáson megjelentek a 
soproni törvényszék, ügyészség és járás- 
bíróság jogász személyzete teljes számban 
s részt vettek azon legnagyobbrészt a vi­
déki járásbirók is. Ezenkívül az előadást 
tizenhat ügyvéd is végighallgatta. Az elő­
adások szombaton végződnek. Az első elő­
adásból a hallgatóság meggyőződhetett 
arról, hogy Térfi dr. nemcsak kiváló jogász, 
hanem elsőrangú előadó is.

A soproni kath. népszövetségnek 
választmánya az 1914. évi május hó 10-én 
délután 3 órakor a Petőfitéri r. kath. iskola 
tanácskozó termében ülést tart.

Ügyészi megbízás. Az igazságügy­
miniszter dr. Herbst Lajos csornai gya­
korló ügyvédet a csornai, dr. Molnár 
Elemér kismartoni járási szolgabirót a kis­
martoni kir. járásbíróság mellett alkalmazott 
ügyészségi megbízottnak állandó helyette­
sévé rendelte ki.

Ötvenéves jubileum. Az „Ágfalva! 
Dalcsokor Férfidalegylet“ f. évi június hó 
14-én tartja nagyszabású ünnepség kereté­
ben 50 éves jubileumát. E szép múlt méltó 
megünnepléséhez ezideig körülbelül 20 
dalárda jelentette be megjelenését.

A magyarországi munkások rokkant 
és nyugdijegylete soproni fiókjának dr. 
W o s i n s k i István örökös római gróf, a 
balti fürdő minden ágára 50u,o kedvezményt 
biztosított, a tagsági könyv felmutatása 
mellett. A nemes gróf nevezett egyesület 
védnöke. Igen jól fogta fel hivatását. A 
munkás nép nemcsak pénzsegélyre, hanem 
testi ápolásra is szorul. Kénes fürdőit talán 
viszonylagos drágasága miatt nem vették 
igénybe. A kedvezmény az igazolt család­

tagokra is kiterjed, igy a használatbavétel­
nek mi akadálya sincs. A munkás nép hálás 
szeretete legyen a jótékony főur legszebb 
jutalma.

Kongregációról. Megható, szép csa­
ládias ünnepély színhelye volt e hó 7-én 
a Férfiak-Mária-Kongregációja helyisége. A 
mély vallásosságáért és kiváló buzgalmáért 
népszerű főt. Schügerl Gyula hitoktató 
5 hónapi délvidéki üdüléséről vissza térve 
újból átvette a kongregáció ügyeinek veze­
tését. Ezen alkalmat a kongregáció tagjai 
arra használták fel, hogy szeretett elnöküket 
a ragaszkodás minden jelével elhalmozzák.
A helyiségbe belépő elnököt lelkes Ave- 
Máriával üdvözölték, a kongregáció pre- 
fectusa szívélyes szavak kíséretében újból 
átadta a kongregáció hajójának vezetését, 
majd a kongregáció férfikara az „Üdvözlő­
dal“ lelkes hangjaival emelte az ünnepély 
fényét? Ugyanekkor egy új kongregáció 
testvér is avattatott fel a kongregáció 
gárdájába. A kettős ünnepély mindvégig 
emelkedett hangulatban folyt le.

A Soproni Iparegylet népünnepélyé­
nek sikere érdekében a rendezőség serényen 
munkálkodik. Így ezideig sikerült védnökök­
ként megnyerniük Baán Endre dr. fő­
ispán, simonyi Hajas Antal alispán és 
Töpler Kálmán polgármester urakat; a 
hölgybizottság szervezésére pedig dr. Baán 
Endréné és U 11 e i n Józsefné úrhölgyeket. A 
városi tanács jun. 28, rossz idő esetén 29-ére 
az Erzsébetkertet átengedte. Terv szerint lesz 
többféle zenekar, tarkaszinpad, dalárda­
verseny, virágkorzó, nagyszabású tombola, 
tornaverseny, zsákbafutás és még sokféle 
mulattató pont. Amint a jelek mutatják, 
mindenütt nagy érdeklődés mutatkozik e 
népünnepély iránt. A rendezőség ezúton is 
kéri a n. é. közönséget, hogy járuljanak 
csekély adományokkal a tombolához, mert 
az ünnepély tiszta bevétele az elaggott 
iparosokat segélyzö alap javára fog fordíttatni.

A központi tejcsarnok. A gazdasági 
egyesület égisze alatt működő vármegyei 
tejszövetkezetek szövetsége még az idén 
akarja megépíteni Sopronban a központi 
tejcsarnokot. A tejcsarnok építése még 
május hó folyamán megkezdődik a lovas­
sági laktanya melletti, a vasúttal szemközt 
lévő vármegyei területen, amelyet a szövetség 
a vármegyétől megvett. Ezen üggyel f. 
hó 7-én az állandó választmányon is már 
foglalkoztak, amennyiben elhatározták, hogy 
a vármegyei gazdasági egyesület kérelmére 
a Déli vasúttal szemben lévő, a megye 
tulajdonát képező telekből 800 négyszög­
ölet eladnak a központi tej és vajszövet­
kezet építkezési céljaira és pedig négyszög­
ölét 6 koronával. A vételár azonban csak 
az esetre fizetendő, ha a szövetkezet meg­
szűnnék. Ezen szerződéssel tehát a megye 
tulajdonképen ingyen telket ád a szövet­
kezetnek, melynek működésétől közegész­
ségügyi és közélelmezési szempontból 
Sopron város polgársága sokat vár.

Őskori lelet. Sopronban a Hasenöhrl- 
féle téglagyár mellett levő homoktelepben 
hatalmas két őskori agyart és több kilónyi 
súlyú fogat, valamit csonttörmeléket találtak. 
Kugler Alajos városi főlevéltáros a hely­
színén megvizsgálta a lelethelyet és a talált 
csontokról megállapította, hogy azok való­
színűleg még a mammuth ősállat valamelyik 
elődjének maradványai lehetnek. Az ásatást 
kellő vigyázattal folytatják.

A felsőpulyai sorozás. Szerdán fejez­
ték be a felsőpulyai járásban a sorozást, 
amelyen Fertsák Jenő vármegyei főjegyző 
elnökölt. Besoroztak összesen 136 legényt.

Munkásházak Beleden. Több beledi 
munkáscsalád kérvényt intézett az alispán­
hoz, hogy vegye pártfogásába azon kérel­
müket, hogy Beleden a földm ívelésügyi 
miniszter segélyével mielőbb tizennégy 
munkásház épüljön. Kérvényeikben előadták, 
hogy Beleden a lakásviszonyok igen rosszak;

egészségtelen és amellett aránylagosan drága 
pénzzel bérelt lakásban kell lakniok s jelzik, 
hogy most megfelelő olcsó telekhez lehetne 
jutni a falu közelében. A kérelmet a község 
is melegen pártolja. Kívánatos, hogy a 
beledi munkáscsaládok óhaja teljesedjék. 
Hajas Antal alispán közismert szociális 
érzéke bizonyára meg fogja találni a módot 
ahhoz, hogy a beledi munkásházak ügye 
mielőbb kedvezően megoldassék.

Adótárgyalások a csornai járásban.
A csornai járáshoz tartozó községek azon 
adózói részére, akik fizetett adójuk ellen 
felszólalással éltek, a tárgyalások folyó hó 
7-én megkezdődtek. Csornai adózói részére 
pedig folyó hó 19., 20., 22., 23., 25. és 
26-án lesznek. Az adóbizottság az érdekelt 
feleket külön-külön értesíteni fogja, hogy 
mely napon tárgyalja adóügyüket. A bizott­
ság elnöke Hőgyészy István dr. föld- 
birtokos Szilsárkányból.

Táncmulatság Csornán. A csornai 
Kath. Ifjúsági Egyesület folyó hó 17-én a 
„Koronavendéglő“ kerthelyiségében, kedve­
zőtlen idő esetén a nagyteremben zártkörű 
táncmulatságot rendez. Kezdete este hat 
órakor.

Mikor a gyermekek adnak bizo­
nyítványt tanítóikról. Bő, sopronmegyei 
és Gór, vasmegyei községek egy plébániát 
képeznek. A vasárnapi és ünnepi istentisz­
telet oly formán váltakozik köztük, hogy 
kétszer egymásután a bői, harmadszor a 
góri templomban gyűlnek össze a hívek. 
Mindkét templom oly kicsiny a hívek szá­
mához mérten, hogy a két község gyermek­
serege az oltár körül szorong, mint a telt 
gyújtóskatulyában a gyújtószálak. Aki ismeri 
a gyermekvér elevenségét, az tudja, mily 
kedvező alkalom ez a gyermeknek a szóra­
kozásra és — két község gyermekeiről lévén 
szó — a csintalanságra. Április 26-án a 
buzaszentelés miatt Górban volt az isteni 
szolgálat sora. A szent misén szokás szerint 
megjelentek az ott lakó G u a r y-család nő­
tagjai is. Magukkal vitték a náluk most, 
elsőizben látogatóban levő S t e r n e g g 
Paula özvegy bárónőt is, aki bécsi lakos és 
magyarul egy szót sem ért. Az ura­
ság padja a szentélyben áll. Persze ezt is 
sűrűn körülállták a gyermekek úgy, hogy 
imádság és ének közben a padban ülők 
csak gyermeksereget láthattak és csak gyer­
mekhangot hallhattak. Mise után a plébános 
megjelent az urasági kastélyban. Ä német 
bárónő így szólt hozzá: „Plébános ur, a 
gyermekek oly ájtatosa n viselték magu­
kat a templomban, oly szépen énekel­
tek és oly tiszták, hogy ezt faluhelyen 
még sehol sem tapasztaltam. Kérem, vegyen 
ezen nekik valami ajándékot". És átadott 
tiz koronát. A plébános Kalocsáról olvasót 
hozatott rajta, de abból a vizsgán a három 
első darabot persze a három tanítónak: 
Haller József góri kántortanítónak, Ko­
zák Kálmán bői kántorfőtanítónak és Tóth 
Mihály bői osztálytanítónak adta át azzal a 
kijelentéssel, hogy azt úgy tekintsék mint 
tanítói és nevelői működésük kitűnő 
bizonyítványát, amelyet tanulóiktól kap­
tak. Azt hisszük úgy is tekinthetik. Es 
büszkék lehetnek rá 1

Eltűnik a piros nadrág a huszárok­
ról is. A hadvezetőség u. i. olyaténképen 
határozott, ha a huszárság mai készlete el­
fogy, őket is szürke ruhába bujtatják, sőt 
a tiszteket már a közel jövőben, aminek 
valószínű nem nagyon fognak örülni.

A csendőrség új egyenruhája. A
csendőrök egyenruhája és fegyverzete leg­
közelebb megváltozik. A csendőrök téli és 
nyári egyenruhát, még pedig csukaszürke 
egyenruhát kapnak, ami a portyázásnál is 
mindenkép nagy előny. Ezenkívül a fegy­
verzet is változik s a karabélyhoz pisztolyt 
is kap a csendőr. Kardot pedig csak a 
sokadalomba vezényelt csendőrök viselnek.
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Megnézték a soproni hegyeket. Az
elmúlt szerdán a kónyi (Győr ni.) katli. nép­
iskolának mintegy 50 tanulója (IV., V.. VI. 
oszt.) kirándult Sopronba. A sik vidék lakói 
hegyeket akartak látni. Miután megkerülték 
a belvárost, hogy Sopron nevezetesebb 
épületeit is lássák, kivonultak a Löwerekbe 
és onnan a Károlymagaslatra. A kilátó- 
toronyról azután végigtekintettek a hóval 
borított Schneebergen, a Rozália- és Lajta- 
hegységen, Fertőmelléki dombokon, a bérlőn, 
a Lánzséri hegyeken, a város panorámáján. 
A szokatlan hegymászástól elfáradva, de 
gyönyörű látképek emlékével telítve tértek 
vissza az Erzsébet-kerten át a győri vasútra, 
Onnan hazafias érzettel indultak Nagy- 
czenkre, Széchenyi sírjához. Az útiköltséget 
takarékperselyekben hónapok óta gyűjtöget­
ték. Érdekes, hogy Sopronban, hol aznap 
minden tanító előadással volt elfoglalva, tehát 
nem állhatott rendelkezésükre a katli. népisk. 
egyik IV. osztályú növendéke vezette őket, 
elmagyarázva nekik a város nevezetességeit 
és a vidék különféle pontjait. Egy héttel 
előbb a fertőszentmiklósi elemi iskolások 
voltak Sopronban, legközelebb pedig a 
győri katli. elemi iskolák egy-két osztálya 
jön hozzánk hegyet látni. Örvendünk, hogy 
a tanítóság ennyire érdeklődik városunk 
vidéke iránt, és azon is örvendünk, hogy a 
szemléltetés elve annyira érvényesül.

Kinek van választói joga? Párt- 
politikai különbség nélkül minden állam­
polgárnak egyenlően érdeke és a köteles­
sége, hogy a képviselőválasztási jogot 
gyakorolja, vagy hogy legalább biztosítsa 
magának azt a lehetőséget, hogy ezt a jogot 
alkalomadtán gyakorolhassa. Az uj törvénynek 
azon rendelkezései, amelyek a polgárok 
választói jogosultságát szabályozzák, nagyon 
bonyolultak és' még a kérdésben járatosak 
részére is nehezen tekinthetők át. Az uj 
törvény szerint azok közül, akiknek eddig 
nem volt választói jogosultságuk, igen sokan 
bejuthatnak az alkotmány sáncai közé, de 
meg kell állapitaniok, hogy milyen címen 
áll fenn ez a jogosultságuk. Hogy ezt min­
denki könnyen megállapíthassa, a Katholikus 
Népszövetség egy füzetet adott ki, könnyen 
megérthető magyarázattal és tanáccsal. A 
füzet minden részletkérdésre kiterjeszkedő 
tárgymutató segélyével megjelöli azt a 
módot, hogy a választói jogosultsággal 
biró hogyan vétetheti fel magát a névjegy­
zékbe. A választói jogcím igazolásánál az 
irni-olvasni tudás vizsgájának igen bonyolult 
rendeletét könnyen érthető formában is­
merteti és ennél — az idő előrehaladott­
sága miatt már égetően sürgős kérdésnél 
is — megadja a szükséges útbaigazításokat. 
Sürgős megszerzését ajánljuk mindenkinek, 
hogy tájékozatlanság miatt a választók név­
jegyzékéből ki ne maradjon senki. Megren­
delhető a Katholikus Népszövetség köz­
ponti irodájától (Budapest, V., Ferenciek- 
tere 7.) Ára darabonkint 20 fillér, 10 darabon 
felüli rendelésnél 12 fillér. Az ár bélyegekben 
is beküldhető.

Felhívás a „Soproni Férfiak-Mária- 
kongregáció“-ja által f. é. junius hó 21-én 
(vasárnap) a mosonvármegyei Boldog- 
asszony-ba vezetendő zarándoklatra. A za­
rándoklatban résztvehetnek nők és férfiak 
egyaránt, akik a szűz Anya iránti hódola­
tukat e kegyhelyen leróni óhajtják. Indulás 
a győr-sopron-ebenfurti vasúti állomásról 
junius 21-én reggel 5 óra 10 perckor külön 
vonattal, amely Nagycenk, Hidegség, Pinnye, 
Eszterháza, Fertőszéplak és Pomogy állo­
másokon zarándokok felvételére megáll. 
Érkezés Boldogasszonyba 7 órakor, innen 
bevonulás a kegytemplomba. A zarándokmise 
alatt a kongregáció férfikara énekel; szent 
mise alatt közös szent áldozás. Délután 
2 órakor a kegytemplomban könyörgés, 
amely után szent áldással kivonulunk a vas­
úti pályaházhoz; Boldogasszonyból 3 óra 
27 perckor indulunk és Sopronba 6 óra 19 
perckor érkezünk. Sopronba való érkezés
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után a Szt. György-(Dóm-)templomba vo­
nulunk be hálaadásra. Részvételi díj 3 ko­
rona 40 fillér, amelyben bennfoglaltatik 
Soprontól Boldogasszonyig és vissza szóló 
III. osztályú vasúti jegy ára is. Tisztelettel 
felkérjük a .zarándoklat résztvevőit, hogy a 
tömeges gyónókra való tekintettel, gyónásu­
kat lehetőleg már itt végezzék cl. A kocsi- 
szakaszokban az e célra kijelölt rendezők 
útmutatása szerint járjunk el; és magasztos 
célunk érdekében a legnagyobb rendet tanú­
sítsuk. A „Férfiak-Mária-kongregáció“-ja 
Sopronban.

Liliputi cirkusz. A cirkuszoknak 
egészen új és szokatlan fajtája játszik péntek 
óta városunkban a Szénatéren. A megnyitó 
előadás várakozáson felüli volt, igazi élve­
zetet nyújtott, mert az apró emberkék 
munkáit csodálattal szemlélhettük. Kis bo­
hócai pedig állandó derültségben 
tartják a közönséget, amin felnőtték de 
különösen a gyermekek egész este nagyokat 
nevettek. E liliputi cirkusz — mert kizárólag 
csakis ilyen kis művész emberkékkel játszik 
— méltán megérdein 1 i, hogy előadásaira 
a közönség figyelmét felhívjuk.

Május 1-én áthelyeztem üzletemet a 
Várkerület 115. szám alatt lévő eddigi 
Gruber-féle csemegeüzlet helyiségébe, mi­
után mostani, a Müller P.-utcában lévő 
bolthelyiségem nem elég tágas üzleti for­
galmam lebonyolítására. Költözködésem 
miatt az összes jelenleg raktáromon lévő 
perzsa szőnyegek, arany- és ezüsttárgyak, 
ékszerek mélyen leszállított árban kerülnek 
eladásra. Minden törekvésem odairányul, 
hogy nagyon tisztelt vevőim legkényesebb 
igényeit is minden tekintetben kielégítsem. 
Becses pártfogásukat a jövőre is kérve, 
vagyok tisztelettel Rosenstingl József 
aranyműves, régiség- és ékszerkereskedő.

Áílaívásár.
A hetivásárral kapcsolatos állatvásárra 

fölhajtatott állatok mennyisége és ára a
következő volt:

32 soványmarha....................... kg 0.80—0.92
85 hizómarha.............................. 0.86—0.96

6 bika........................................  0.70-0.76
150 kolbásznak való marha . „ 0.50—0.60
103 tehén................................ drb 270—700
76 borjú................................. kg 1.10—1.16

495 hízott sertés.........................„ 1.12—1.20
959 süldő................................... 0.96—1.10
856 tény ész-malac .... drb 25.00 80.00
108 szopós-malac.........................„ 3.00—14.00

Ausztriába 66 szarvasmarhát szállítot­
tak. Az állatvásáron 11 marhakereskedő 
jelent meg.

Ország-világ.
A bajor király fogadtatása. Egész 

Vasmegyében s nem csupán Sárvár község­
ben folyt a lázas készülődés 111. Lajos bajor 
király fogadtatására. Gazdag programmot 
készítettek az ünnepségre, hogy a királyi 
vendégek fogadtatását minél impozánsabbá 
tegyék. A királyi család c hó 7-én, csütör­
tökön este 7 óra 9 perckor érkezett Sár­
várra. Békássy István főispán a vármegye 
küldöttsége élén a megye határán levő 
Répcelak állomáson fogadta és üdvözölte a 
felségeket, a sárvári állomáson pedig Herbst 
Géza alispán mondta az üdvözlő beszédet. 
Mindkettőjüket a felség királyi érdemrenddel 
tüntette ki. Az állomásról a királyi család 
a várba hajtatott, ahol aztán kezdetét 
vette a küldöttségek tisztelgése. Május 
8-án a patronatusbeli papság gróf Mikes 
János megyéspiispök vezetésével jelent meg 
a királyi család előtt hódoló tisztelgésre, 
akik aztán délben ő felségeik vendégei 
voltak. Május 12-én, kedden a bajor király 
udvari ebédet ad, amelyre a vármegye 
vezető emberei hivatalosak, 17-én, vasár­
nap pedig népünnepélyt rendeznek a 
királyi család tiszteletére Sárváron. A nép­
ünnepély tiszta jövedelméből a Tüdővész
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Ellen Védekező Vasvármegyei Egyesület 
által létesítendő gyermekotthonban a királyi 
párról elnevezett két alapítványi helyet lé­
tesítenek, melyeket csak sárvári illetőségű, 
szegénysorsu -gyermekek élvezhetnek. A 
bajor király május 20-ig - marad sárvári bir­
tokán.

Kossuth Ferenc állapotában ma sem­
minemű vállozás nem állott be, így az 
továbbra is változatlanul súlyos. Beteg­
ségének egész ideje alatt az érdeklődők 
sokasága kérdezősködik állapotáról. Müller 
báró tanár jelentése szerint hőmérséklet 37-8, 
táplálék-felvétel csekély, állapot súlyos.

Vasúti szerencsétlenségek. A Prerau- 
ból Brünnbe közlekedő személyvonat össze­
ütközött egy teher- s egy személyvonattal, 
amely éppen behaladt az állomásra. A 
személyvonat több kocsija teljesen rommá 
lett s a romok alatt igen sok utas volt. 
Mint eddig megállapították, harminc súlyos 
sebesült és nagyon sok könnyen sebesült 
van. Halottáldozata nincs a katasztrófának. 
Éjjel segítővonat jött Brünnből s elszállí­
totta a sebesülteket. — Ausztriában Scho- 
kolnik közelében két személyvonat bele­
szaladt egy tehervonatira. Különös szerencse 
folytán haláleset nem fordult elő. Két súlyos 
és 14 könnyű sebesült volt.

A világ legidősebb és legfiatalabb 
püspökei. A katholikus egyháznak összesen 
mintegy 1650 püspöke van. Ezek között 
legidősebb a francia Henri Monnier lyddai 
felszentelt püspök, a cambraii érsek segéd­
püspöke. Monnier most 95 éves és az el­
múlt évben ünnepelte meg vasmiséjét, 
vagyis papságának 70 éves jubileumát. 
Püspöki éveinek számát tekintve nem ő az 
első, mert inig őt csak 42 évvel ezelőtt 
szentelték püspökké, addig Lucania és Ca­
labria prímása és Salerno érseke: Valerio 
Laspro már 54 éve viseli a mitrát. A világ 
legfiatalabb püspöke Délamerikában él. Ez 
a 29-ilc évét most betöltött Correia d’Aquino 
Ferenc szaléziánus, akit a pápa nemrégiben 
nevezeti ki a brazíliai Cuyaba ősz érseke 
mellé, segédpüspöknek.

Gyermekház Budapesten. Mikor a 
radikális szabadkőműves tanítók az iskolák 
ból, amelyeket nem ők alapítottak s a 
melyeket a keresztény szülők adófillérjei 
tartanak fenn, s ők is javarészben azok 
kenyerét eszik, rúgva egyet kenyéradó gaz­
dájukon a hittant az iskolából ki akarják 
küszöbölni, a kormány, mint azt a „Katholikus 
Gyermekvédelem“ jelenti, azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy az összes állami, 
városi és társadalmi gyermek­
védő munkát egy fővárosi gyermekvédelmi 
központba, egy „Gyermekházba“ össze­
vonja. Itt lennének az összes állami és 
városi hivatalok, amelyek a gyermekvédelem 
ügyét hivatvák gondozni és itt helyeznék 
el az összes gyermekvédő egyesületeket. A 
berendezésnek célja volna, hogy a már 
ijesztően fellépő gyermekzüllés könnyebb 
leküzdése végett a gyermekvédelmet köz­
ponti kezeléssel olcsóbbá és gyorsabbá 
tenni, a mennyiben a kezelési költségek 
egy jórészéből az egyes egyesületek meg­
szabadulnának. A felmerült terv, amennyi­
ben a nem állami egyesületek autonómiáját, 
független működését figyelembe veszi, prak­
tikusnak látszik. Csakhogy aztán ott se 
felejtsék ki a vallásos nevelés beillesztését, 
mert akkor mondhatjuk majd egy köz­
mondásunk mintájára: adjatok menhelyet, 
de nincs benne köszönet, csak raffinirozott 
gonosz szellemek kerülnek ki belőle.

A pozsonyi egyetem. Az egyetem 
alapkőletételi ünnepségét junius 8-án akarták 
megtartani és a király megjelenését is várták. 
Az ünnepséget azonban a király közbejött 
betegsége miatt őszre halasztották.

Arad a drágaság ellen. A Magyar 
Háziasszonyok aradi fiókszövetsége május 
3-án tartotta alakuló közgyűlését. Az első 
felhívásra több mint ötszáz résztvevő jelent­
kezett és az ottani kereskedők testületileg
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képviseltették magukat. A szövetség meg­
bízásából Törökné-Kovács Hermin Írónő 
egyórás emelkedett hangú beszédben nagy 
alapossággal ismertette a szövetség céljait 
és felkérte az aradiakat, hogy a központtal 
együtt működjenek. Nagysikerű beszéde után 
dr. Mannheim ügyész, majd a polgármester 
üdvözölte az alakulást. A szövetség a városi 
hatósággal egyetemben foglalkozik a ható­
sági kenyérgyár létesítésének tervével és az 
előkészítő munkálatok már nagyban folynak. 
S mit tesz Sopron város a drágaság meg­
szüntetésére? Nehéz, fájó sóhajunkra, minden 
zokszót temetve — feleljen maga a város!

A kassal és a nagykikindai választás. 
Munkapárti programmal Kassán Vargha 
Gyula államtitkárt 730 szótöbbséggel meg­
választották. Nagykikindán pedig 444 szó­
többséggel Tabakovics Miklós munka­
párti jelöltet választották meg képviselővé.

Nagy tűz Tirolban. Stenicoban tűz 
támadt, mely 85 házat elhamvasztott. Hat­
száz ember hajléktalanná vált. Emberéletben 
nem esett kár.

Az uj zágrábi érsek. Az elhunyt 
Posilovics zágrábi érsek utódának, dr. 
Bauer Antal eddigi koadjutornak installá­
ciója pünkösd első napján lesz fényes 
ünnepségek keretében, amelyen valamennyi 
horvát püspök jelen lesz. Ugyancsak ez 
alkalommal meglátogatja az uj érseket a 
laibachi püspök is.

Szent Vince-egyesületek terjedése.
Nem a soproniról van szó, mely már egy 
fél századon túl annyi könnyet törült le s 
annyi vigaszt vitt be a szegények és el­
hagyatottak lakásaiba, hogy megérdemelné 
a soproni kath. közönségnek (a városházá­
nál úgyis elutasították kérvényét) buzgóbb 
támogatását (elnöke Schaffer József, Deák­
tér 11.); hanem általában a Szent Vince- 
egyesületekről. D’ Hendecourt a Szent Vince 
egyesületek általános elnöke újabban jelenti, 
hogy az egyesület Japánban és Indiában 
is gyökeret vert. Krisztusi élő hit mindenhol 
a szeretet és könyörület forrása.

Az idei nagy gyakorlatok Nyugat- 
magyarországon lesznek, a stájer határtól a 
kőszeg—szombathely—zalaegerszegi vasúti 
vonalig a Rába középső folyása mentén. A 
manőverek befejező gyakorlata szeptember 
2-án, szerdán kezdődik és szeptember 5-én 
ér véget. A gyakorlat fővezelőségét Fürsten- 
íeldben helyezik el, augusztus utolsó nap­
jaiban. Ez nagyon figyelemreméltó körül­
mény. Eddig ugyanis a gyakorlat fővezető­
sége mindig a hadgyakorlat területének 
körülbelül a közepén volt. Most azután a 
gyakorlótér szélén helyezik el a főhadi­
szállást, hogy az egyes pártok a főhadi­
szállás helyéből még csak ne is sejthessék, 
hol lesz a döntő ütközet.

Albániai borzalmak. Hormovában két­
száz mohamedán munkást az epiroták foglyul 
ejtettek, elvonszolták őket a szomszédos 
Kodra községbe és az ottani orthodox 
templomban mind a kétszázat elevenen 
keresztre feszítették s a templomot rájuk 
gyújtották. Az albán csendőrök tegnap, két 
nappal a szörnytett után, megszállták Kodrát 
és ráakadtak a keresztrefeszítettek félig meg- 
szenesedett hullájára. A rémes kegyetlen­
kedés hire mindenfelé nagy elkeseredést 
idézett elő.

Keresztény szülők köréből.
T. Szerkesztő Úr!

Az „Új Élet“ utolsó számában olvastam, 
hogy a szabadkömivesek s az általuk pórázon 
vezetett úttörő radikálisok már betörőkké 
váltak. Van ugyan egy törvényünk, mely 
keményen megtorolja a lakásháborítást, 
de kár és kész veszedelem, hogy ugyanazt 
a szellemi betörőkre nem lehet alkalmazni.

Tehát: ki az iskolából a hittan tanítással! 
S ezt tanítók hangoztatják! Hát az övék

az iskola?! Nem mi szülők tartjuk el az 
iskolákat és a tanítókat? Nem a mi 
kenyerünket eszik még az állami tanítók is, 
mert az adóhivatalba is nem a mi pénzünk folyik 
be?! Avagy nem mi adófizető polgárok 
vagyunk az állam?! Nem a hittannal ki, 
hanem az ilyen istentelen tanítókkal ki az 
iskolából: a felekezetiekből, községiekből, 
államiakból egyaránt! Csak mi szülők 
tanítsuk odahaza a hittant s a tanítók azután 
szabadon tehessék tönkre az iskolában 
gyermekeink hitét? Azt gondolom, hogy 
ilyen badarságra és istentelenségre semmi­
féle vallású hívő szülő nem kapható. Az ő 
francia polgári erkölcstanukat pedig csak 
adják be az ebeknek.

Hasonló aknamunkának az előszele, 
úgy látszik, a mi városházunknál is már 
fújdogált, mikor a felekezetek iskoláik 
támogatását kérték. Egyesek ellene voltak, 
Hát nem mi, hivő adózó polgárok fizetjük 
be a városi pénztárba a szükséges fedezetet? 
Érdemes oly egyénekre ruházni a városatyai 
tisztet, aki ott szavát ellenünk fordítja, 
hogy ha azt szabadkőműves szemforgatással 
teszi is?! Legközelebb is ilyenekre adjuk le 
szavazatainkat?

Okoljunk és szövetkezzünk!
Hazafias üdvözlettel

M. I.
soproni polgár és családapa

Hová menjünk szórakozni?
Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop­
roni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és Ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.

Nemzetközi törpe-
(Liliput)

CIRKUS
Sopronban a szénatéren 

Magyarországon először!
A legkisebb artisták és legkisebb lovak! 
Az artisták 70—105 cm magasak és 
16—46 évkorúak. — A lovak 65— 

90 cm magasak.

Vasárnap, május hó 10-én
2 nagy

ünnepi előadás.
Délután 4 órakor és este 8 órakor.

Hétfőn este nagy Elite-előadás.
Helyárak: Zártszék K 21—, I. hely V50, 
II. hely K V—, III. hely 60 fii., álló­
hely 40 fill. — Katonák és gyermekek 

fél helyárakat fizetnek.

Számos látogatást kér Horváth Antal
„Alm“-vendéglős.

A legszebb és legolcsóbb

ruggyanta- =
= bélyegzőt

legjobb anyagból készít

Váradi Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8. sz.
Alapittatott 1773. — Telefon 113.
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

A n. é. közönség becses tudomására adom,

!»yvea„dP=giö! Várkerület 5. sz.
alatt átvettem és azt saját nevemen tovább 
vezetem. Kitűnő sör, jó borok és ízletes 
konyha, úgyszintén a legpontosabb kiszol-

Számos látogatást kér
Káhr Alajos,

vendéglős.

Legújabb rendszerű

valamintPeronospora-permetezök
mindenne,no kellékek a legolcsóbb QALCSEK JÓZSEF
árak mellett állandóan raktáron.

„Peronospora-permetezök“ 
javítása gyorsan és olcsón.

építészeti bádogos és peronospora-permetező készítő
Sopron, Várkerület 10. sz. és Szt.-Lélek-utca 3. sz.

• ff

Jó ételek- és italokról gondoskodik! Számos látogatást kér

kiváló tisztelettel Hofer Viktor
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MifüfiEE
kárpitos és díszítő

SOPRON, SZEHT-GYÖBGY-UTCA 17. SZÍ.
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#••*•••/ \

t \ diszletfcstő és mázoló • •• •
*• __ 1 •"w Szélmalom-utca6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

'W
5355335553

Elvállal mindennemű stílben be­
rendezéseket a legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig. Mindenféle javítá­
sok gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Tervrajzzal és költségvetéssel 

szívesen rendelkezésre állok. az Erzsébet-kerti vendéglő

Mayer Frigyes
ruggyanta-bélyegző gyára

SOPRON
IÚJTELEKI-UTCA 46. SZÁM

A legjobb és legolcsóbb áruk !

Vendéglő átvétel 
és megnyitás.

A n. é. közönség tudomására adom, 
hogy a Wurm-féle vendéglőt Ógabonatér 
22. szám alatt átvettem és azt saját ne­
vemen tovább vezetem.
Liesirigi sör, jó borok és Ízletes 

konyha,
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás. 

Számos látogatást kér
Weninger János

vendéglős.

PIRIésSZEKELY
KÖNYVNYOMDA oo 
KÖNYVKÖTÉSZET o 
VONALZÓI NTÉZET

SOPRON, HÁROMHÁZTÉR
, (a városház mellett)

Telefon 394.

Üzleti köny. 
vek raktáron

Elvállaljuk az ösz- 
szes nyomdai mun­
kák elkészítését, u. 
m.: műveket, hír­
lapokat, folyóirato­
kat, ipari és keres­
kedelmi nyomtat­
ványokat, cégkár­
tyákat, falragaszo­
kat, röpiratokat stb.

Az összes könyv­
kötő-és vonalo- 
zási munkákat 
a legpontosabb 
kivitelben, olcsó 
áron vállaljuk.

1914. évi május hó 2-án

megnyílt.
A n. é. közönség kedvelt találkozó helye.

Kitűnő italok, állandóan hideg és meleg ételek, 
pontos kiszolgálás, jóhirnevű nemzeti zenekar.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri kiváló tiszteletté!

Krausz János
vendéglős.

TAKÁCS GYULA :: SOPRON.
Ajánlja magát mindennemű a szakmájába vágó 
munkák pontos és jótállás melletti kivitelére.

Nagy választék 
utazó táskák­
ban, bőröndök­
ben és nyereg- 

fölszerelé­
sekben.

Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,

= Telefon-szám 371. =====

Alkalmi ajándékok!

Olcsó árak! ■■■ 

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, diszmű- és játékáruk­
ban. Berndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilett-tiikrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomatolt Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztcr 3.


